МОУ «ООШ с. Медяниково»

План-конспект внеклассного мероприятия по литературе

(5-6 кл.)

Тема: «Здравствуй, дедушка Крылов»

Урок подготовила и провела учитель русского языка и литературы                    Сафонова Ирина Александровна.
Медяниково 2014.

Цели:

- обобщить полученные знания по теме «Басня как жанр. Басни И.А. Крылова»;

- развивать речь и творческое мышление учащихся;

- формировать коммуникативную компетенцию школьников;

- воспитывать интерес к русской классической литературе.

Оборудование: компьютер, интерактивная доска, выставка рисунков «Мир басен И.А. Крылова», «черный ящик», карточки с заданиями.

Ход мероприятия.

Вступительное слово учителя о теме и целях мероприятия. Мероприятие посвящено 245-летию со дня рождения великого баснописца.
Игроки делятся на 2 команды.

I. Разминка (блиц опрос) «Знаете ли вы?»

1) Где родился И.А. Крылов? (Москва)

2) Какое образование он получил? (Занимался самообразованием)   

3) На каком инструменте играл баснописец? (Скрипка).
4) В каком возрасте И.А. Крылов написал первую басню? (11 лет)

5) Сколько басен им создано? (Более 200)

6) Каким литературным творчеством, помимо басен, занимался И.А. Крылов? (Проза, драматургия, журналистика)

7) Владел ли он иностранными языками? (Знал 5 языков, в совершенстве – итальянский, французский, немецкий)

8) Где установлен первый памятник И.А. Крылову? (г. Санкт-Петербург, Летний сад)

II. «Знатоки басен» (Вставить пропущенные слова)

Для команды № 1
ВОРОНА И ЛИСИЦА
Вороне где-то ___________ послал кусочек сыру;
На ель Ворона взгромоздясь, 
Позавтракать-было совсем уж собралась,
Да _________________, а сыр во рту держала.
На ту беду Лиса близехонько бежала;
Вдруг сырный дух Лису остановил:
Лисица видит сыр,— Лисицу сыр пленил.
_______________ к дереву на цыпочках подходит;
Вертит хвостом, с Вороны глаз не сводит,
И говорит так __________, чуть дыша:
«Голубушка, как хороша!
Ну что за ____________, что за глазки!
Рассказывать, так, _________, сказки!
  Для команды № 2
СТРЕКОЗА И МУРАВЕЙ
Попрыгунья Стрекоза
Лето ___________ пропела; 
Оглянуться не успела,
Как зима ___________ в глаза.
__________________ чисто поле;
Нет уж дней тех светлых боле,
Как под каждым ей листком
Был готов и стол и дом.
Все прошло: с зимой ______________
______________, голод настает;
Стрекоза уж не поет;
И кому же в ум пойдет
На _____________ петь голодный!
III. «Шифровка» (расшифровать названия басен)

ТАРЕВИКТ («Квартет»)

РАКТАМЫШ И ЧОКИ («Мартышка и очки»)

НОВАРО И СИЛАЦИ («Ворона и Лисица»)

НОСЛИОКМСЬА («Слон и Моська»)

IV. «Черный ящик» (Угадать предмет по его описанию)

1. Их героиня басни наелась до сыта, до отвала (желуди).

2. Его героине басни послал Бог (сыр).

3. Героиня басни купила их с полдюжины (очки).

4. «Что это там за рожа?» - произнесла героиня басни, держа этот предмет перед собой (зеркало).
V. «Алло, мы ищем таланты» (Чтение басни по ролям)

   Для команды № 1 «Зеркало и Обезьяна».

   Для команды № 2 «Кукушка и Петух».

VI. Интерактивная викторина

	Вопрос
	Варианты ответа
	Баллы

	Заняться каким видом искусства Лисица предлагала Вороне, дабы выманить у той сыр?
	А) вокалом;
Б) хореографией;
В) игре на тромбоне;
     Г) рисованием.
	10

	Куда в жаркий день зашел Ягненок, чтобы напиться, но неожиданно встретил голодного волка?
	А) к ручью;

Б) к озеру;

В) к реке;

Г) к водопаду
	10

	Какой дух способен остановить бегущую Лисицу?
	А) лесной;

Б) мясной;

В) рыбный;

Г) сырный.
	20

	«За что же, не боясь греха, Кукушка хвалит Петуха?»
	А) за то, что хвалит он Кукушку;

Б) за то, что хвалит он Старушку;

В) за то, что варит он Петрушку;

Г) за то, что любит он галушки.
	20

	В чем провинился Ягненок, унесенный Волком в наказанье в темный лес на расправу?
	А) Ягненок съел годовой запас Волка;

Б) Ягненок забодал сородичей Волка;

В) просто Волку хотелось кушать;

Г) сородичи Ягненка обидели Волка.
	30

	Куда намеревался залезть Волк, когда по ошибке попал на псарню?
	А) в соседнюю клетку волков; 

Б) в курятник;

В) в овчарню;

Г) в дом к людям.
	30

	Куда Лебедь из басни «Лебедь, Щука и Рак» пытался увезти воз с поклажей?
	А) в воду;

Б) в облака;

В) на птичий двор;

Г) в другую сторону. 
	40

	Чего ожидала Стрекоза, придя зимой за помощью к Муравью?
	А) что он ее прокормит и обогреет;

Б) что он построит ей дом;

В) что он возьмет ее в служанки и будет платить зарплату;

Г) что он купит у Стрекозы билеты на ее концерт.
	40

	Сколько музыкантов собралось, чтобы сыграть квартетом?
	А) двое;

Б) четверо;

В) семеро;

Г) двадцать пять.
	50

	Как звали Кота из басни «Кот и Повар», который, несмотря на нравоучения Повара, уплел все жаркое?
	А) Барсик;

Б) Мурзик;

В) Васька;

Г) Рыжик.
	50

	Что, по мнению И.А.Крылова, может выйти из какого-либо дела, когда в товарищах согласья нет?
	А) истина, рожденная в споре;

Б) большая драка;

В) только мука;

Г) пир на весь мир. 
	60

	Кто еще, кроме Моськи, ходил всюду за Слоном?
	А) журналисты;

Б) толпы зевак;

В) директор цирка;

Г) слониха.
	60

	Какой из музыкальных инструментов присутствовал в квартете зверей?
	А) фагот;

Б) саксофон;

В) барабан;

Г) скрипка.
	70

	Какая часть тела, по мнению соловья, была слишком груба у зверей, для того чтобы в совершенстве овладеть музыкальным искусством?
	А) глотка;

Б) уши;

В) лапы;

Г) хвост.
	70

	С какой птицей сравнивала Кукушка Петуха, когда они обменивались взаимной лестью?
	А) с райской птицей;

Б) с соловьем;

В) с жаворонком;

Г) с павлином.
	80

	Как звали собачку, которая отговаривала Моську лаять на Слона?
	А) Жучка;

Б) Шавка;

В) Тузик;

Г) Бобик.
	80

	Помогите герою басни найти свою пару
	Моська – (слон)

Повар  -  (кот)

Ворона -  (лиса)

Ягнёнок – (волк)

Кукушка – (петух)

Муравей – (стрекоза)
	По 10  за каждый пра-вильный ответ


VII. Просмотр мультипликационного фильма по басне «Квартет»
VIII. Подведение итогов, награждение победителей. Самые активные участники  (Сафронова Юстина и Кучерова Николь) награждены эмблемой «Лучшие знатоки басен И.А. Крылова»
